

Ostrava se otevřela handicapovaným

Zástupce francouzské ambasády zdůrazňoval hornickou historii a solidaritu

OSTRAVA Už pošetnácté se v Ostravě koná akce, jež má za cíl dokázat, že lidé se zdravotním či duševním postižením si zaslouží stejnou pozornost jako „ostatní“. Evropské dny handicapu, jak sám už název napovídá, není omezen pouze na tuzemské podmínky. Letošního ročníku se účastní delegace z Francie, Itálie, Belgie, Portugalska, Maďarska, Polska a Slovenska. V rámci programu „Pro radost a vzdělání“ je podpořila i Nadace OKD.



Klienti ústavů sociální péče předvedli, jak se orientují v obchodě.

„Stotisícovou částku od nadace použijeme pravděpodobně zejména na propagaci Evropských dnů handicapu,“ řekla Eva Galdiová, administrátorka projektu z pořádající Asociace TRIGON (té NOKD ostatně dala ještě druhý grant na zaměstnávání postižených). Cílem pětidenní

ly“ těžební společnosti jen dokresluje pravdivost jeho slov.

„Za posledních několik let můžeme vidět obrovský pokrok v práci pro handicapované občany právě v České republice. Jsme potěšeni, že se můžeme Evropských dnů handicapu pravidelně



Kompletování a oblékání kostýmů na čas byla nesmírná zábava.

akce je podpořit osoby s jakýmkoliv handicapem a pomoci při jejich začleňování do společnosti. Na programu byly konference, semináře, workshopy či setkání na různá témata. „Jsou vyústěním celoroční mezinárodní spolupráce v dané sféře,“ upřesnila ředitelka Asociace TRIGON Olga Rosenbergerová.

Ze se právě Ostrava stala místem tohoto mezinárodního setkání, komentoval zajímavým způsobem Eric Trotman z francouzské ambasády. „Vaše město má bohatou hornickou historii a těžká profese horníků je úzce spjata se solidaritou. Proto mě nepřekvapuje a je naprosto přirozené, že se Evropské dny handicapu konají zde.“ Podpora Nadace OKD vzniklé „pod kříd-



Naučit se banalitu jako odemykání může handicapovaným trvat.



Tento projekt byl realizován za podpory Nadace OKD

Součástí Evropských dnů handicapu byla i Abilympiáda - soutěžení v dovednostech. FOTO: Radek Lukša

účastnit. Jsme si plně vědomi toho, že pokud budeme – zdraví i handicapovaní bez výjimky – úzce spolupracovat a hledat optimální řešení jako dosud, pak v oblasti péče o handicapované půjdeme pořád dopředu.“ uvedl Francesco Spoto z italského Konsorcía EPTA.

Jiná italská organizace – družstvo Cils Cesena – předvedla názorný příklad integrace handicapovaných. „Vznikli jsme na základě iniciativy rodičů, kteří požadovali, aby jejich děti mohly být bezprostředně po skončení školní docházky zařazeny do placeného pracovního procesu. Můžeme nabídnout našim pracovníkům profese v oblasti údržby zeleně, úklidových služeb ve školách, nemocnicích a na městských parkovištích. V současné době se můžeme pochlubit spoluprací se soukromým sektorem. Naši klienti pracují ve firmách jako balíči výrobků, dokážou plést copy z cibulí, zastanou drobné montážní práce a pomáhají také v místní tiskárně,“

přiblížil jeho prezident Giuliano Galassi.

Francouzi z chráněných dílen Landivisiau z organizace Zlatý dešť představili také svůj projekt. Začnou třídít novinový papír a vyrábět z něj buněčnou vatu. Už dnes mají zájemce o odběr. Tento záměr získal v jejich zemi Cenu za projekt v oblasti udržitelného rozvoje. „Na jeho realizaci včetně investiční části potřebujeme 3,314 milionu euro. Samozřejmě počítáme s veřejnými

prostředky a s tím, že zaměstnáme patnáct až dvacet handicapovaných lidí,“ řekl Hervé Poullouec.

„My jsme sice na začátku, avšak máme dobré vzory,“ konstatovala Rosenbergerová z Asociace TRIGON. Ta se nicméně může pochlubit dobrou organizací týdenní akce včetně divadelního představení, slavnostního večera (se zpěvačkou Bárou Basikovou), paralympiády a jiných doprovodných aktivit. **Radek Lukša**

Orientální tanečnice na vozíčku



OSTRAVA (uži) Zoufalost a beznaděť? Kdepak! V životě Bára Štěpánkové (19) na to není příliš prostoru, byť je od malého dítěte odkázána na invalidní vozík. Slečna z Frýdku-Místku totiž tráví čas aktivně – vzdělává se, sportuje a dokonce tancuje. Její specialitou jsou orientální tance.

„Třenovala jsem v Múzické škole při Lidové konzervatoři v Mariánských Horách,“ vysvětlovala vyučená košíkářka. Aktuálně je na Střední škole Zdeňka Matějčka v prvním ročníku maturitního oboru Sociální výchova a humanitární činnost. „Mým snem je dostat se pak na vysokou, nejraději bych se věnovala speciální pedagogice,“ nechala se slyšet Bára.

Kromě školy či tance se věnuje i stolnímu tenisu a jízdě na koni. A zvířata jsou jejím dalším koníčkem. „Ta mě baví snad ze všeho nejvíce. Naši sousedi mají dvacet sedm koní, pštrosy a jsem tam jako doma. Chtěla bych cvičit psy pro nevidomé,“ doplnila. **FOTO: Asociace TRIGON**